

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (9463)

Суббота, 13 июля 1968 г.

Цена 2 коп.

У нас в Ленинске-Кузнецком

Адрес новостей:

шахта им. С. М. Кирова

Высокие темпы

Долго сидела в трудных условиях бригада Василия Ефимовича Ярославцева, много месяцев не уголь добывали, а только кровлю поддерживали да механизмы отнапывали. А теперь в 62-й Поленовской лаве условия нормальные. Каждый день из лавы идет сверхплановый уголь, хотя точный план у них немаленький — 320 тонн.

За десять дней июля бригада В. Е. Ярославцева записала на сверхплановый счет 1020 тонн. Свой успех горняки адресуют 100-летию Владимира Ильича Ленина.

Экскурсия

Ранним утром автобус с двумя десятками пассажиров отправился в Новокузнецк. Партийный комитет шахты организовал экскурсию секретарей цеховых партийных организаций на Западно-Сибирский металлургический комбинат.

Экскурсантов потрясли масштабы строительства и степень автоматизации производственных процессов в цехах, которые уже вступили в строй действующих. Горняки побы-

вали на доменной печи, посмотрели, как коксует уголь на коксовой батарее, наблюдали работу прокатных станов.

О международном положении

Директор 13-й школы Ф. И. Чефранов на сменном наряде прочитал для рабочих монтажного участка лекцию о международном положении. На следующий день с этой же лекцией он выступил перед трудящимися строительно-коммунального отдела.

На курорты

По путевкам профсоюза сочинских горняков едут отдыхать в самые живописные уголки страны: на курорты, в санатории, в дсма отдыха. На Гижском взморье, у седых вершин Кавказа на Черноморском побережье, у целебных источников Украины и Армении — всюду можно встретить труженников шахты имени С. М. Кирова.

Некоторые только готовятся отдыхать. Горнорабочий 3-го участка Д. Ф. Григорьев в этом месяце едет на курорт Джермук, электрослесарь 4-го участка А. В. Кожемякин

получил путевку в Арзни, электрослесарь 8-го участка П. А. Медведев на днях отправится в Цхалтубо. Начальник 12-го участка В. А. Шевченко уехал в сочинский санаторий им. Орджоникидзе, бухгалтер ЖКО З. М. Баранова — в санаторий Нафта-лан.

Состязание в силе и ловкости

Недавно стадион шахты был арендой состязания в силе и ловкости. На общешахтную спартакиаду участии и отделе выступили 15 команд. Прыжки в длину и высоту, стометровка, метание диска, толкание ядра, волейбол, городки, жим, гири, перетягивание каната — вот программа, по которой соревновались горняки.

Командное первенство завоевал участок ТВ и ПВК, на второе место вышли спортсмены ОГМ на третьем — седьмом участке. По городкам победила команда ОГМ, по волейболу кубок взяла команда участка ТВ и ПВК. На перетягивании каната победительницей стала команда РВУ-2.

А. ВОСТРИКОВ.

Цвета герба означают принадлежность Магадана Российской Федерации. Золотой олень, выбивающий копытом золотинки, и стилизованные белые волны на синем поле говорят о том, что Магадан — столица «золотого материка» и крупнейший порт северо-востока Советского Союза.

Ф. РЕДЛИХ, корр. АПН.

ГЕРБ МАГАДАНА

Подведены итоги конкурса на проект герба города Магадана. Лучшим эскизом жюри признало работу магаданского художника Николая Мерзлюка.

Герб столицы Кольмы и Чукотки имеет форму щита, разделенного на два поля: большее — красное, меньшее — синее.

Приближается День шахтера. По давней традиции, готовясь к встрече своего праздника, горняки становятся на ударную трудовую вахту. Запева-лами предпраздничного соревнования выступают коллективы передовых предприятий бассейна: ленинск-кузнецкой шахты им. 7 ноября, прокопьевской шахты № 3-3-бис, Краснобродского карьера, Северо-Байдаевской ЦОФ и Беловского шахтостроительного управления. Они взяли в честь Дня шахтера повышенные социалистические обязательства.

Коллектив шахты им. 7 ноября

решил выполнить план 8 месяцев по добыче угля к 14 августа и выдать к празднику дополнительно 68 тысяч тонн топлива. Пройти сверх плана 1.000 метров выработки. План реализации продукции выполнить на 102, производительности труда — на 104 процента. От снижения себестоимости угля получить 180 тыс. рублей прибыли. За счет внедрения рационализаторских предложений сэкономить 45 тыс. рублей.

Коллектив шахты № 3-3-бис

обязуется в июле — августе выдать на-гора 6 тыс. тонн сверхпланового уг-

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ — К ШАХТЕРСКОМУ ПРАЗДНИКУ!

НА УДАРНУЮ ВАХТУ, ТОВАРИЩИ!

Коллектив Краснобродского карьера

дает слово добыть сверх плана 5 тыс. тонн угля, перекрыть план вскрышных работ на 30 тыс. кубометров. Снизить зольность топлива на 0,1 процента. Повысить производительность труда против плановой на 0,2 процента.

Коллектив Беловского ШСУ

намечил следующие рубежи: план строительно-монтажных работ по ген-подряду за 8 месяцев завершить ко Дню шахтера, повысить производительность труда против плановой на 8 процентов. От снижения стоимос-

ля и пройти дополнительно 200 метров выработки. Улучшить качество топлива, снизив зольность на 0,1 процента. Повысить производительность труда рабочих, занятых добычей, на одну тонну, или на 1,8 процента. За счет снижения себестоимости угля сэкономить 6 тыс. рублей.

Коллектив Северо-Байдаевской ЦОФ

решил за два месяца переработать дополнительно 20 тыс. тонн рядовых углей, выдать сверх плана 15,3 тыс. тонн концентрата. Снизить зольность его на 0,1 проц. против нормы. Производительность труда повысить на 2,5 процента. Реализовать продукцию дополнительно к плану на 240 тыс. рублей. Получить 22 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ!

Половина пятилетки позади. В эти дни все наше народное хозяйство сверяет сделанное с намеченным планом. Каков же итог двух с половиной лет по нашему городу?

На этот вопрос отвечает горинспектор ЦСУ РСФСР В. А. Гуренкова.

За минувшие два с половиной года предприятия города выдали сверхплановой продукции более чем на 16 миллионов рублей. Это значит что намеченная программа выполняется с опережением на 24

дня. Успешно трудились угольщики, на их сверхплановом счету с начала пятилетки 649 тысяч тонн топлива.

С программой двух с половиной лет справилось большинство предприятий. Но наилучшие показатели из года в год у шахты имени 7 ноября, завода «Красный Октябрь», мясокомбината, обувной фабрики № 17, швейной фабрики.

Есть чем гордиться и строителям: план подрядных работ собственными силами перевыполнен ими на 1.765 тысяч рублей.

Сокращаются большие расстояния

Италию, Индию, Кубу и другие страны посещают они.

Например, начальник участка шахты им. Ярославского В. Кузнецов побывал в Италии. В Индии провели свой отпуск горнорабочий шахты им. Кирова Федор Сердюшкин и экономист Грамотейникова карьера Любовь Коновалова. У многих, заграничные поездки еще впе-

ВСЕ БОЛЬШЕ число жителей нашего города посещают другие страны. Туристические поездки за границу становятся обычным явлением. В этом году только от ГК профсоюза угольщиков за рубежом побывало более 50 человек. Предпочтение отдается Болгарии. На прекрасных черноморских курортах этой страны отдыхали десятки наших горожан.

Маршруты наших туристов обширны. Венгрию, Австрию,



Недавно в центре города стал работать новый павильон «Ветерок». С 8 часов утра и до 11 часов вечера к услугам горожан имеются прохладительные напитки, печенье, мороженое. На снимке: новый павильон «Ветерок».

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

ти строительно-монтажных работ получить 25 тыс. рублей сверхплановой прибыли. Довести среднесменные темпы проходки квершлагов и полевых штреков до 60 метров. К празднику выполнить годовые обязательства по созданию рационализаторского фонда, сэкономить от внедрения предложений 50 тыс. рублей.

Инициативу этих коллективов одобрил президиум обкома профсоюза рабочих угольной промышленности. Он обязал городские комитеты профсоюза, хозяйственных руководителей предприятий, шахтовые, построены, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюза широко развернуть в честь Дня шахтера боевое социалистическое соревнование между коллективами шахт, карьеров, заводов, фабрик, строительных организаций, а также участков, цехов, бригад, смен и между рабочими по профсоюзам за увеличение нагрузки на забой, комплекс, машину, механизм, за лучшую организацию труда и культуру производства.

Президиум обкома профсоюза рекомендует обратить особое внимание на отстающие коллективы, чтобы помочь им создать нормальные производственные условия для выполнения государственного плана и социалистических обязательств.

Все — на ударную вахту в честь Дня шахтера!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПИСЬМО оказалось тревожным. Это был крик души человека, который долго терпел, но пришел конец терпению и он попросил помощи.

Семейная жизнь всегда не проста. Всякое бывает между супругами. Были за 19 лет супружеской жизни радости и у Татьяны Антиповой, но все же, как пишет она, больше огорчений. Однако мирилась. Ведь семья. Сейчас сыну уже 18 лет.

И вот после 19 лет совместной жизни жена умоляет мужа, Виктора Васильевича Антипова, оставить ее с сыном.

— Пускай уходит, — говорит она при беседе, — нельзя так больше жить. Вечные пьянки, скандалы. Надоело с сыном по соседям бегать, спасаясь от его кулаков.

При этой беседе присутствует и Антипов. Она происходит в их доме в переулке Айвазовского, № 8.

— Давай деньги и уеду — бурчит «хозяин». Оказывает, он рядится из-за своей доли за дом. Дескать, все по закону, коль остается она в доме, то компенсировать ему должна рублями. Вмешиваются:

— У вас есть сын?

— Сыну ничего не нужно.

— Да ведь вы же теряете мужское достоинство, самолюбие.

Смилостивись, Антипов обещает, что подзаработает и оставит семью, не будет надевать жене и сыну.

На первый взгляд — обыкновенная, примелькавшаяся семейная дразга. Что ж, бывают у нас разводы, иной раз это даже лучше для супругов. Не знаю, как устроится семейная жизнь у Антиповых. Конечно, хотелось бы, чтобы все было по-хорошему.

Но таким благим пожеланием нельзя заначивать историю этого семейного развода. Антипов коммунист. Работает он слесарем на участке № 5 шахты «Польсаевская-1» с 1947 года, правда, с перерывами. Был здесь не в одном коллективе, здесь его принимали и в партию в декабре 1963 года.

Вполне возможно, что в то время и не знали о его семейных баталиях. Но коль приняли коммунисты в свои ряды нового члена, то должны и интересоваться всеми сторонами его жизни.

На «Польсаевской-1», как видно, забывают об этом. Ху-

же того, когда узнали о семейных похождениях Антипова, то никаких мер не приняли. Жена пишет в редакцию: «Когда он нас выгнал из дома, обращалась за помощью на шахту. Там пообещали, но по сегодняшнему дню никто не поинтересовался, как я живу...».

На участке интересуюсь, как работает Антипов. «Хорошо» — отвечает начальник. Даю тов. Валову прочесть письмо. Он весьма удивлен: ничего не знал.

В позе сторонних наблюдателей

— Я недавно на этом участке и ко мне никто не обращался.

Тут же механик участка тов. Бобрагов. Спрашиваю у него об Антипове.

— Как работник — неплохой.

Напоминаю механику, что к нему зимой обращалась Антипова с жалобой.

— Да, обращалась.

— Что же вы сделали?

— Поговорил с ним. Но он сказал, чтоб в семейные дела не вмешивались.

— И все?

— Он же член партии. Я доложил Дьячкову, он у нас возглавлял коммунистов.

Дьячкова сейчас на участке нет. Вместо него избрали месяца два тому назад тов. Беккера. Для него наш разговор — новость. Но Бобрагов-то знал. К тому же Антипов: его подчиненный. Но не разобрался. Или не захотел себя утруждать, или боялся обидеть Антипова, или (а это наиболее вероятно) просто отмахнулся.

Обращалась Антипова и в партком. Секретарь был в отпуске. Принимал ее заместитель тов. Горовец. Интересуюсь у него. Не напоминает такую посетительницу. То же даю прочесть письмо.

— Вспомнил, вспомнил. Была.

— Что она вам говорила?

— То же, что в письме написано.

— Какие меры приняты?

— Вскоре пришел из отпуска Баренов, я ему передал дела и забыл об Антиповой и ему забыл сказать. Вряд ли есть надобность комментировать эти диалоги. Секретарь парткома тов. Баренов при нашем разговоре тоже мучительно припоминал, потом подтвердил, что года два назад была беседа с Антиповым о его недостойном поведении в семье. Припом-

нил и бывший секретарь парткома тов. Акатьев. Лет пять тому назад он тоже разбирался по этому делу.

На участке № 5 подсказали, что еще на транспорте (когда он там работал) Антипова обсуждали за скандалы в семье.

Стало быть на шахте «Польсаевская-1» неприглядное поведение Антипова в семье не было новостью. При проверке эта новость оказалась с бородой. Вот тут-то сам по себе напрашивается вопрос: почему мирились с подобным положением?

Даже если бы Антипов не был коммунистом — зачем потворствовали дебоширу? Но в данном случае давайте попартийному дадим оценку свершившемуся.

Есть надобность напомнить о том, что в семейных делах коммунист должен быть примером. Знали на участке, что Антипов подает дурной пример? Знали. Знали в парткоме? Знали. Знали товарищи по работе, знали непосредственные начальники. Была возможность вовремя его одернуть? Вполне.

Могут возразить, дескать, беседовали с ним, что поделаешь, коль человек такой. Какой-то резон есть в таком воз-

ражении. В конечном счете каждый обязан нести ответственность за свои поступки. И есть такие, на которых никакие угрозы не действуют, не понимают они доброго слова. никто Антипова под защиту не берет.

Но ведь никто с него понастоящему, попартийному не спросил за такое поведение. В течение нескольких лет коммунист истязает семью, а у него ни одного взыскания. А надо подумать вообще о пребывании его в партии.

Плохо партком шахты «Польсаевская-1» знает своих коммунистов. Вот и получается иной раз, что за производственными цифрами не видят человека.

Конечно, семейные отношения деликатный вопрос. Подчас без нужды в них незачем вмешиваться. А коль необходимо вмешательство — оно должно быть умелым, тактичным.

Но уж когда обстановка в семье приобретает такой накал, как у Антипова, когда вина в этом коммуниста, — тут излишняя скромность лишь во вред. Партийная организация вправе спросить у своего члена за его поведение в семье. Не только вправе, но и обязана. Ведь Антипов позорит высокое звание, кладет пятно на всех коммунистов.

Мы много говорим о моральном облике коммуниста. А коль так, то никаких поправок тем коммунистам, которые об этом забывают. И не излишней скромностью парткома и хозяйственных руководителей шахты «Польсаевская-1» надо объяснять их невмешательство в семейные дела Антипова, а серьезным просчетом в воспитательной работе.

История с Антиповым заставляет подумать и о другом: строго надо вести отбор в партию. Коммунисты ради счета не нужны.

А. ГУЛЯЕВ.



Фонтан «Золотая рыбка» в пионерском парке.

Фото В. КОЛМОГОВА.

ТУРИСТЫ В МАГАДАНЕ

Недавно в бухту Нагзено пришел белоснежный океанский теплоход «М. Урицкий». На его борту 280 туристов из 64 городов Советского Союза. Посмотреть столицу Колымы Магадан приехали первые туристы — москвичи, ленинградцы, киевляне, жители Мурманска, Севастополя, Львова, Караганды, Красноярска и многих других городов страны. Участники 20-дневного круиза путешествуют по морям Дальнего Востока. Теплоход «Урицкий» уже побывал в морских портах Сахалина, пересек Японское и Охотское моря. Его дальнейший маршрут — Курильские острова, Петропавловск-Камчатский, Владивосток.

Юрий ПОЛОГОНКИН.
(АПН).

„НЕДЕЛЯ МИРА“ В ПРИБАЛТИКЕ

● РОСТОК. Традиционная 11-я неделя мира в Прибалтике проходит при активном участии трудящихся ГДР и свыше 25 тысяч зарубежных гостей. Представительный форум в Ростке наглядно демонстрирует твердую волю народов прибалтийских государств к миру и безопасности в Европе, их стремление претворить в жизнь лозунг: «Балтийское море должно быть морем мира».

● ВИСМАР. Судостроители города Висмара ознаменовали 11-ю неделю мира, в Прибалтике новой трудовой победой: еще одно судно — «Шота Руставели», построенное по заказу Советского Союза, готово к плаванию. Судно водоизмещением в 18.800 тонн рассчитано на перевозку 966 пассажиров. По своим техническим и ходовым качествам оно отвечает высоким требованиям мировых стандартов.

(ТАСС).



КРУПНАЯ, коротко посаженная голова, полное добродушное лицо со смешинкой в глазах. Таким он запомнился нам по последним фотографам.

А кто из нас не зачитывался в детстве его повестями и рассказами «РВС», «Школа», «На графских развалинах», «Военная тайна», «Чук и Гек»? Естественность, яркость и правдивость изображения, умение показать детей в их труде и борьбе, живая форма изложения отмечали его книги.

О жизни этого человека, четырнадцатилетним парнишкой, вступившем

в ряды Красной Армии, а в семнадцать командовавшем кавалерийским полком, написано много страниц.

То было суровое время, когда юнцы не по годам выросли, а пожилые модели в яростных атаках против белогвардейщины, черпали новые силы для борьбы за власть Советов.

На многих фронтах гражданской войны сражался Аркадий Петрович. В одном из боев был тяжело контужен. Но куда бы ни бросала его военная судьба, везде он был впереди, смело шел навстречу опасностям. Не случайно был выбран писателем литературный псевдоним — Гайдар (настоя-

щая фамилия — Голиков). Гайдар — в переводе с тюркского, значит конник, скачущий впереди. Его он оправдал своей жизнью оправадал не только в литературном творчестве, но и в годы Великой Отечественной войны.

Когда настал грозный час, Аркадий Петрович не был призван в армию из-за болезни, развившейся после контузии в гражданскую войну. Тогда он обратился в редакцию «Комсомольской правды» с просьбой послать его собственным корреспондентом на один из фронтов. В одном из боев на Юго-Западном фронте подразделение, в котором находился

Гайдар, вынуждено было отступить, а Аркадий Петрович оказался в тылу врага. Бывший командир полка стал рядовым пулеметчиком партизанского отряда.

В своей сказке о Мальчише-Кибальчише, храбро сражавшемся с «буржуинами», писатель говорит, что похоронил народ Мальчиша на высокой горе и что проходящие мимо пароходы, поезда гудками передают привет Кибальчишу, славу ему поют. Геройски погиб и сам автор этой сказки.

26 октября 1941 года каратели потеснили партизанский отряд. Под деревней Леплява, пулеметчик Гайдар, прикрывая отход партизан, пал от пули, спасая товарищей. Позднее прах его был перенесен в город Канев и похоронен в городском саду на берегу Днепра.

Много написано об Аркадии Петровиче. Сегодня мы расскажем несколько, мало кому известных фактов из его жизни.

...Поезд медленно, спотыкаясь на каждом полустанке, плетется по заснеженной Сибири. У окна одного из вагонов стоит высокий плотный молодой человек. С виду он спокоен, лишь постукивание пальцами по стеклу выдает нетерпение пассажира. 9 февраля 1922 года поезд, наконец, прибыл в Иркутск, а десятого числа

Аркадий
Гайдар
в
Сибири

Городу—образцовый порядок!

ЖИТЕЛИ нашего города включились в борьбу за образцовый порядок в городе. Естественно, что каждое промышленное предприятие, учреждение, завод, фабрика, шахта должны навести порядок и держать в чистоте свои территории, площади и прилегающие к ним улицы и проезды.

Каждый из нас, живущих на земле, хочет видеть вокруг себя, своего жилья зеленый наряд цветов, деревьев, порхающих птиц, благоустроенные дома, хорошо асфальтированную дорогу, чистую улицу. Когда все кругом хорошо, — это дает человеку заряд бодрости, веселья.

Есть много хорошего в нашем городе. Возьмем жилые кварталы, мост, школу в районе вокзала. Многие улицы у нас асфальтированы. Это, если смотреть в разрезе общегородского масштаба.

Каждый, где бы он ни работал, должен видеть хорошее и нехорошее около своего дома, на своей улице, на своем предприятии — и помогать, требовать, чтобы его дом, его улица, его завод, шахта стали лучше, красивее.

В связи с этим я хочу конкретно остановиться на достоверных фактах невыполнения своих обязанностей со стороны хозяйственных руководителей некоторых предприятий. Для этого я пускаюсь в путешествие и...

Иду по гравийной дороге

Эта дорожка засыпана от улицы Калинина до луга около общежития шахты имени С. М. Кирова по улице Угльной. Через лог, рядом с шоссе, рядом с мостиком из бревен. Тратили на это время, возили гравий, автотранспорт был занят. Это все было сделано еще весной, когда грязь было много. Но грязь высохла, и про пешеходную дорожку забыли. По сей день кучи гравийные, заросшие травой, в угрюмом молчании ждут, когда же, наконец, обратит на них внимание зам. начальника шахты имени С. М. Кирова тов. Коновалов. Ждут пешеходы и водители, когда покроют асфальтом этот участок.

Будем надеяться и ждать, что наш голос услышит и сосед шахты имени Кирова—

НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ

обогадительная фабрика. Очень желательно, чтобы тов. Белоусов обратил внимание на...

курганы по улице Жаркевича

Хорошая и зеленая недавно, улица Жаркевича сейчас превращена в труднопроходимую, грязную по вине обогадательной фабрики. В одно прекрасное время, весной, привезли сюда буровой агрегат, пригнали бульдозер, экскаваторы и начался штurm.

Прокопали траншею через огороды, ломая изгородь. Трубы сейчас проложены, засыпаны. Но жители улицы Жаркевича остались в обиде. Траншея полностью не закопана, вокруг лежат холмы и курганы из глины, когда идет дождь, то вся грязь по улице расплзается, детям играть негде. Рабочие даже оставили второпях посреди улицы вагонетку шахтовую.

Нужно и трубы укладывать, если требуется предприятие, но при этом не надо портить вид улицы, настроение людям. Не надо оставлять после себя грязь, а то придется пробираться как...

К водоколонке „Угрюмой“

Эта колонка сиротливо стоит у автобусной остановки по улице Угльной, напротив общежития шахты имени С. М. Кирова. Вокруг нее все изрыто: в этом году колонка работает только месяц — и то после нескольких путешествий жителей-пенсионеров, по городским учреждениям. Окачивается, колонкой никто не ведает и она позабыта-позаброшена. Но жителям-то она очень нужна. Поэтому колонку необходимо капитально отремонтировать, утеплить к зиме. Жители скажут спасибо начальнику, который откликнется, и непременно пригласят, в знак уважения, посидеть за столиком и утолить жажду, только не...

В шахтерском кафе

Этот павильон, построенный 3 года назад в скверике шахты имени С. М. Кирова, сейчас пустует. А сделан он был

капитально, из хорошего материала: кирпича, железа, стекла. Шахтеры были рады. Красота! Но сейчас картина другая. Стоит он, как после варварского нашествия: стекла разбиты, двери поломаны.

Кто за это будет отвечать? Государственные деньги ушли на постройку кафе, а теперь оно стоит заброшенное. А если бы опять восстановить его, и приспособить хотя бы под киоск для продажи газет, журналов или для продажи прохладительных напитков?

Как на это будет смотреть директор столовой № 9 тов. Целовальников, в чьем подчинении находится павильон? Наверное, ни начальник шахты имени С. М. Кирова тов. Собора, ни зав. столовой № 9 тов. Целовальников не смотрят на это хозяйским глазом, ибо...

ДЫМ В ГЛАЗА

пускает труба котельной и обогадательной фабрики. Днем и ночью эта труба из своей утробы выбрасывает массу дыма, гари, копоти, сажи. Когда едешь даже в поезде — эта труба видна со своим ядовитым жалом издали. Неужели нельзя сделать дымоуловители? При желании все можно. Пора бы задуматься об этом руководителям фабрики. А то копоти и так в достатке у нас в городе. Не очень приятно путешествовать...

В темноте

Лампочки у нас на столбах не горят, ночью темно. А как бы хорошо было, если бы зажглись эти лампочки по улице Угльной, начиная от шахты Кирова и до улицы Калинина. Было бы замечательно, если бы перестала труба днем и ночью пускать дым в глаза людям. Тогда бы стало возможным осмотреться и увидеть беспорядки, описанные выше, и заняться их ликвидацией.

Я бы об этих недостатках не написал, но не терпит душа, когда видишь такое безобразие в районе своего предприятия.

А. КИБАРДИН, машинист электровоза участка ВШТ шахты имени С. М. Кирова.

ПРЕЗИДИУМ Верховного Совета РСФСР недавно принял Указ «Об усилении административной ответственности за нарушение правил движения по улицам городов, населенных пунктов и дорогам, и правил пользования транспортными средствами», а также Указ о внесении изменений и дополнений в Уголовный Кодекс РСФСР.

В автохозяйствах, на предприятиях, шахтах нашего города проведена большая разъяснительная работа сотрудниками милиции, прокуратуры, народных судов. Горожане с удовлетворением восприняли эти правительственные акты, направленные на обеспечение безопасности движения транспорта и сохранение жизни и здоровья людей.

Ведь не секрет, что на улицах города и дорогах из-за недисциплинированности водителей и пешеходов происходит много дорожных происшествий, в результате которых травмируются и гибнут люди, выводится из строя транспорт, наносится материальный ущерб народному хозяйству.

По сравнению с первым полугодием 1967 года ныне в нашем городе количество несчастных случаев на улицах и дорогах, связанных с движением транспорта, значительно возросло.

Это объясняется тем, что дисциплина водителей и пешеходов, особенно владельцев личного автотранспорта очень низка. Вот что говорят факты.

С 3 по 8 июля по городу задержано 54 водителя, управлявших автомобилями и мотоциклами в нетрезвом виде. И из них 50 — владельцы личного транспорта. Треть этих нарушений совершена работниками шахты «Польсаевская-2». За этот же период выявлено много других грубых нарушений правил безопасности движения.

8 июля 1968 года в Ленинск-Кузнецком грузовым автотранспортным предприятием состоялось заседание комиссии городского отдела милиции. Она рассмотрела нарушения, допущенные водителями автотранспорта, в свете требований Указа.

Оренбургские заказники

За последние четыре года в Оренбургской области создано семь государственных заказников, их общая площадь 230 тысяч гектаров. Благодаря созданию заказников в области в несколько раз увеличилась численность водоплавающей птицы, зайцев, лосей, косуль и других животных.

Анатолий ПРАЗДНИКОВ, корреспондент АПН.

Курортная зона Ленинграда протянулась почти на 60 километров вдоль Финского залива. Только в одном из пансионатов — «Морской прибой» в течение лета смогут отдохнуть около пяти тысяч человек.

На снимке: в холле главного корпуса пансионата

Фото Ю. Белинского
Фотохроника ТАСС.



в кабинете помощника начальника штаба частей особого назначения Всебирского военного округа и Пятой армии Урядникова-Макарова на приеме был Аркадий Голиков.

Получив назначение в Енисейскую губернию, через несколько дней Аркадий Петрович принял командование Вторым боевым участком Ачинского уезда.

В то время в этом и соседних уездах свирепствовали недобитые семеновцы. Банды Родионова и Соловьева были немногочисленными, но они наводили страх на крестьянство своей жестокостью, а налеты их удавались лишь потому, что вокруг были сопки и тайга, которые надежно укрывали бандитов. Главнее, чего добивались бывшие семеновцы, — сорвать сев весной 1922 г. Они забирали у крестьян семенные ссуды, выдаваемые им Советской властью, лошадей, портили инвентарь. В некоторых деревнях убивали активистов, сторонников создания товариществ по совместной обработке земли. Так в деревне Косоложье были убиты Кучелав Нефед Тихонович и Тарханов Павел Васильевич, в Ужуре — Киреев Александр Иванович и тяжело ранен Селезнев Семен Савельевич. Все эти люди были чоновцами из 19-го особого Ачинского батальона.

Штаб отряда, которым командовал Голиков, находился в городке Ужуре. 31 марта Аркадий Петрович доносит: «Выезжаю в село Божье Озеро, со мной 15 бойцов, один пулемет и винтовки».

Но в этом селе бандитов не оказалось. Разведка донесла, что бандиты прошли дальше, в деревне Ново-Покровской забрали 8 лошадей, 10 пудов муки и скрылись в тайгу.

В апреле 12 красноармейцев-кавалеристов прибыли для подкрепления батальона из села Чебаки. 14 мая эскадрон из отряда Голикова под командованием Сергеева окружил банду Соловьева в Шарыповском районе. Банда разделилась и разбрелась по тайге. В этом бою погибли два чоновца и 15 были ранены. Бандитов было убито 19.

Аркадий Голиков, его адъютант Галеев, командиры Медведев, Сергеев, Галузин вели борьбу с бандитами не только оружием. Они разъясняли запугавшимся в событиях крестьянам, большинство которых были насильно вовлечены в банду, что даст народу Советская власть и что такое рабоче-крестьянское государство. Многие из бандитов были возвращены к честной жизни, а банда Штонова разложилась и 47 ее участников

добровольно сдались и в дальнейшем вели борьбу с закоренелыми бандитами.

Приближалась уборочная страда. Урожай повсеместно был хороший. Но опять подняли голову кулаки и белогвардейские недобитки. То там, то тут вспыхивали пожары: горели хаты сельских активистов, поля, засеянные и взлелеянные членами товариществ и обществ. По всему было видно, что кулачье и пригитские до времени бандиты готовятся сорвать уборку урожая и хлебозаготовки.

В августе 1922 года состоялось заседание Ачинского уездного комитета партии. По настоянию Аркадия Петровича для Назаровского района было выделено подкрепление из 75 красноармейцев-чоновцев.

Отряды ЧОН, которыми командовал Аркадий Петрович и его помощники, были малочисленными, в то время как в бандах Соловьева и Родионова насчитывалось почти по сотне штыков и сабель. Победу одерживали чоновцы благодаря поддержке местного населения. Немаловажную роль сыграли и командирские способности Аркадия Петровича Голикова — Гайдара.

Михайло РЫНДА.



ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 июля советский народ чувствует труд рыбаков и всех работников рыбной промышленности, ежегодно дающих к столу советских людей десятки миллионов центнеров рыбы.

За годы Советской власти рыбная промышленность превратилась в крупнейшую отрасль народного хозяйства страны. Она оснащена самой крупной в мире флотилией больших морозильных и рыбообрабатывающих судов. Мощная материально-техническая база позволяет советским рыбакам добывать рыбу во многих районах мирового океана. Большое внимание уделяется расширению рыбоводства и рыболовства во внутренних водоемах страны.

Рыбаки и все работники рыбной промышленности свой празд-

ник встречают на вахте третьего года пятилетки, рапортуют о новых трудовых победах в выполнении заданий пятилетнего плана.

На 120 километров по побережью Финского залива раскинулись владения рыболовецкого колхоза «Балтика» Кингисеппского района (Ленинградская область). Рыбным промыслом занимаются здесь 35 береговых бригад и 150 человек на судах тралового флота.

Годовой план добычи — 74200 центнеров — колхозники решили выполнить досрочно и дать сверх задания 1000 центнеров рыбы.

На снимке: суда колхоза «Балтика» выходят на рыбный промысел.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

«5 ИЮЛЯ на стадионе Соцгородка состоялся матч между командами «Шахтер» и «Кировец», который судил тов. Анохин. В первой половине он не засчитал второй гол в ворота полысаевцев, а во второй неза заслуженно останавливал игру, как только она переходила на сторону «Шахтера». За несколько минут до окончания матча он назначил штрафной в ворота «Кировца». Пока Анохин устанавливал игроков, кто-то из футболистов «Шахтера», без свистка судьи, протолкнул мяч в ворота кировцев и Анохин этот гол засчитал. Нам кажется, что такое судейство матча не честное.

Денисов, Финожонков и другие болельщики.

Не берусь судить об объективности этого письма, и действий арбитра, но давайте посмотрим, что произошло в следующем матче.

...Вначале все шло, как по маслу: на трибунах перед началом бурлили суждениями болельщики о составах команд и прогнозах. Футболисты «Чайки» и «Горняка» занимались своим обычным делом — разминались на зеленом поле стадиона. Стрелки часов стремились к тому положению, при котором должен прозвучать судейский свисток, возвещающий о начале футбольного матча. Служители стадиона приводили в порядок поле. Ничто не предвещало беды. Вот уже стрелки достигли нужного положения, подсобные рабочие закончили последние приготовления, футболисты покинули поле, трибуны успокоились, а свистка судьи, вызывающего команды, все не было. Взоры болельщиков с беспокойством скользили от циферблатов часов к раздевалке, из которой должен был появиться ОН — главный вершитель судьбы сегодняшней встречи. Прошло пять, десять, пятнадцать минут,

А судьи кто?

Фельетон

трибуны вновь стали похожими на пчелиные ульи. Футболисты обеих команд, которым надоело в ожидании батареи стоять, расположились на поле принимать солнечные ванны. В этот момент от судейской комнаты началось шествие небольшой группы, которую возглавлял тренер одной из команд. В руке он крепко сжимал судейский свисток. Тренер приблизился вначале к одной из стоящих поблизости групп людей, затем к другой, третьей. Его слов никто не слышал, но жесты, которые сопровождала их и которой мог бы позавидовать известный французский мим Марсель Марсо, была понятна всем. Вот какой примерно монолог происходил между тренером и теми, к кому он подходил.

Тренер (в спокойном тоне, руки на груди). Желающих посудить нет?

Группа (хором, руки тоже на груди). Нет.

Тренер. А может, посудите? Ведь нетрудно.

Группа (хором). Что-то неохота. Да и погодка неважнецкая.

Тренер (раздражаясь, руки энергично взлетают перед лицами собеседников). Ну, а кто судить будет?

Группа (спокойно, отталкивая его). Тот, кому положено.

Прошло более получаса. Меньше «терпеливые» зрители начали покидать трибуны, как вдруг на весь стадион прокатился радостный вопль тренера:

— Кеша!!!

Так был найден судья. Матч состоялся.

Зрители не были удовлетворены ходом и результатом матча потому, что чудом найденный Кеша судил некалфицированно. Свистки раздавались когда надо и не надо, штрафные назначались туда, куда не следовало бы их назначать.

Впоследствии выяснилось, что «Кеша» уже давно не брал в руки свистка и имеет довольно туманное представление о судействе.

Лишь только в одном мы уподобились грибоедовскому герою (да простит он нас), взяв его восклицание «А судьи кто?» Но это оправдано, без него нам не обойтись. Оно наиболее полно соответствует возмущению и тревоге многочисленных болельщиков.

Действительно, почему такие неприятные картины часто стали возникать перед глазами любителей футбола? Ведь каждый понедельник собирается на заседание судейская коллегия во главе с тов. Пульновым. Назначаются судейские бригады, рассматриваются вопросы нечеткого действия арбитров. Но наступают средние матчи и... следует повторение пройденного. И что еще удивительно. Иногда из-за неяски арбитров дело доходит до того, что судить матч приходится тренеру играющей команды, как это случилось во встрече «Горняк» — «Мотор». Парадокс да и только!

А что на это скажет городская федерация футбола вместе с председателем тов. Тазовым?

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СТИХИ О МОРЕ

☆☆☆

Над миром ночь без звезд и без луны,
Лишь моря вздохи тяжкие слышны.
Как в стойле лежат грузная корова,
Бока раздув, вздыхает море снова.
В дремоте волн покачивает уши,
Жует, жует, как жвачку, берег суши.

☆☆☆

После бури слышу в крике чаек:
— Море в победители запишем!
Море ничего не отвечает,
Только тяжело и трудно дышит.
Море морщит вспененные губы,
Желтые от муги словно кальки.
И как-будто выбитые зубы
На берег выплескивает гальки.

П. РЯЗАНОВ.

Занозы

Посылка из техснаба

Что может быть
Смешней
Такого:
К нам завезли
Вместо поршней
Подковы.
Когда подкову

Назовут запчастью,
Она, увы,
Уж не приносит
Счастья.

Вот только рыба с этим
не согласна.

Уравновесился

В «День рыбака»

Настроенье рыболовов
боевое,
Девиз свой
сформулировали ясно:
«В свой праздник рыбы
лов удвоим!»

Грудным дитем,
он был подвижен очень,
Теперь лежать
любил и дни и ночи.

А. СУРОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи — почтальонов, бухгалтеров. (Оклад 85 рублей).

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика — рабочих в цехи (женщин), техник, грузчиков и водителя.

Комбинат бытового обслуживания — инженера по охране труда и технике безопасности с окладом 100 рублей в месяц, начальника цеха мастерских в Соцгородке.

Дорожный участок № 572 — старшего бухгалтера. (Оклад 95 рублей, плюс 1,15 коэффициента). Квартирой обеспечивается.

Ленинск-Кузнецкий межколхозстрой — автокрановщиков, токарей, автослесарей, электрослесарей, грузчиков.

Обращаться: пер. Ватутина, 2.

Ленинск-Кузнецкий спецмагазин СХТ — бухгалтера, зав. складом, знакомого с автотракторными запчастями, грузчиков, шоферов.

Обращаться: ул. Линейная, 3 (в районе вокзала).

Кольчугинская автобаза — срочно бухгалтера расчетной группы и счетовода.

Обращаться: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Школа-интернат № 41 им. А. С. Макаренко — шеф-повара, слесаря-сантехника, техник и прачку.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОХОЗЯЙСТВ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА

Исполком городского Совета доводит до сведения руководителей автохозяйств и владельцев личного транспорта, что ул. Пушкина и проспект Кирова с 15 по 22 июля 1968 года от путепровода до ул. Торговой перекрываются и проезд по ним в этой части запрещается.

Весь грузовой и личный автотранспорт идет через электроламповый завод.

ГОРИСПОЛКОМ.

Дорожно-эксплуатационный участок ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ разнорабочих (мужчин и женщин), бульдозериста на бульдозер С-100, счетовода-кассира, бухгалтера-расчетчика, электрика и кочегара для работы на асфальтном заводе.

Обращаться по адресу: пер. Весовой, № 4 (около завода «Красный Октябрь»).

Коллектив магазина № 7 промышленного орс треста «Ленинголь» выражает глубокое соболезнование Туровой Анне Федоровне по поводу смерти ее матери

ШУМИЛОВОЙ
Елизаветы Никифоровны.

Телевидение

14 ИЮЛЯ

Показывает Москва: 11.00 — Программа передач. 11.05 — Для дошкольников. «Что такое хорошо и что такое плохо». 11.30 — Теленовости. 11.45 — «На огонек». 13.00 — «Секретная команда «Бумеранг» — премьеры телевизионного художественного фильма ГДР, 5-я серия. 14.00 — Телевизионный календарь, посвященный Дню рыбака. 18.00 — Программа передач. 18.05 — Теленовости. 18.20 — Творчество молодых. 18.50 — Премьера телевизионного спектакля. 20.20 — Эстрада наших друзей. 20.45 — Киножурнал. 21.00 — Заключительный концерт Киевского государственного театра оперетты. 22.00 — Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между командами СССР, ГДР и Польши. 23.30 — Первенство СССР по футболу, «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону).

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОРОДА

с 13 июля работает **НОВОСИБИРСКИЙ ЗООПАРК**. Посетите зоопарк, где вы познакомитесь с животными и птицами 5-ти континентов. Зоопарк работает ежедневно с 9 до 20 ч. Кормление животных в 19 ч. 30 м.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

С 15 июля по 11 августа 1968 года

Гастроль Проккопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола

15 июля

О. Ефремов.

БЕЗ КРЕСТА

Трагедия в 2-х действиях.

Начало спектакля в 7 час. 30 мин.

Касса работает ежедневно с часу дня до 7 час. 30 мин. вечера.

Ленинск-Кузнецкая лесоторговая база имеет в продаже пиломатериал, гвозди, олифу, драгшпакатурную, шпакетник, стекло оконное.

Здесь же приглашают на постоянную работу вахтера.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

С 15 июля художественный фильм

ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ

ИНДИЕЦЕВ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ДУБРАВКА

Сеанс с 2-х час.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СИРТАКИ

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

13 июля

ВПЕРЕД, ФРАНЦИЯ!

Сеансы: 4, 6, 8, 10.

14 июля

КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ

Сеансы: 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ПОДВИГ ФАРХАДА

Сеансы: 5, 7, 9.

ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА

(Две серии)

Сеанс с 2-х час.

«СТРОИТЕЛЬ»

НЕТ И ДА

Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортнография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. СП 12102 Заказ № 3951 Тираж 27.000